

走出去 请进来 构建科技创新先导区

——专访山东张店经济开发区招商局局长王子剑



记者 蒲宏奇
通讯员 刘雷鸣

“突出‘亩均效益’一个核心，聚焦新一代信息技术产业和产城融合两个重点，打造大数据、电子电力两张产业名片，推动‘双招双引’、平台搭建、园区运营、团队建设四大赋能行动，加快构建辐射山东的科技创新先导区。”近日，山东张店经济开发区招商局局长王子剑向记者介绍了招商工作开展思路。



2020年4月9日，王子剑(中)在齐鲁交通信息集团对接齐鲁交通信息产业园(淄博)项目，并参观齐鲁交通信息集团公司展示中心。受访者供图

山东张店经济开发区始建于2004年，2006年被评为省级经济开发区，2010年被评为山东最佳投资园区。2017年，经开区实行“一区三园”发展模式，形成了以卓创资讯为龙头的大数据产业聚集区，以科汇、计保等为龙头的电子电力产业集群，以山铝为龙头的铝基新材料产业集群，以民祥化工等企业为龙头的精细化工产业集群，以胜利钢管为龙头的装备制造产业集群。

“‘一个聚集区、四大产业集群’产业布局是张店经开区聚焦主责主业的指导思路。”王子剑表示，按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的产业组织理念，2019年，经开区引进铝基复合材料板项目、光能产热产电综合体项目、2.5万吨/年锂弹性体技改项目等过亿元重大产业项目15个，任务指标完成率100%。

“这些颜色为深灰色的区域是科技工业园区仅有的几块空置建筑用地，而且其中一部分已经有了使用规划，目前土地资源紧张。”王子剑指着挂在墙上的规划图告诉记者。针对用地指标受限这一客观因素，经开区组织人员对园区地块进行了排查、统计，本着招大、招优的原则择商选资，精准招商。为了确保招商引资质量，经开区聘请上海上大建筑设计院为园区制定高标准的产业发展规

划，并建立入园项目评审机制，确保优质项目入园。

在招商工作开展过程中，经开区坚持“走出去、请进来”的招商理念，实施产业链招商、产业联盟招商等多种形式。“2019年，招商局共开展外出招商20余次，走访50余个项目，洽谈项目68个，为2020年储备了20余个招商项目。”王子剑说。在储备的20余个项目中，齐鲁交通信息(淄博)产业园已成为现阶段经开区重点工程，目前已达成初步合作意向，相关细节也正在加紧完善，项目尽快落地可期。

据王子剑介绍，齐鲁交通信息(淄博)产业园项目产业包含云数据、智慧城市、IT服务与培训及其他高新技术，十分契合经开区的发展规划。同时，齐鲁交通计划以该产业园为中心，拓展无人驾驶、轨道交通等产业链项目布局，形成“链式效应”，这将引领和带动全市智能交通及相关产业的快速发展。

本着强化平台思维、生态思维的发展思路，经开区着力策划搭建清华启迪创新赋能中心、sap/思爱普鲁中赋能中心、稷下科技谷等发展平台，加快齐创信息自动化及新材料中试基地等中试平台建设，借助德国sap/思爱普(中国)有限公司、清华大学、中关村企业跨界联盟和长城战略研究所等高端资源，赋能产业发展，实现企业

之间优势互补、抱团发展。在深化制造业和现代服务业融合上，逐步引导企业由单一产品制造向“研发+制造”“服务+制造”等融合型生产经营模式转型，形成产业链完整、价值链高端、专业化分工、集约型发展的高成长型现代产业发展模式。

王子剑表示：近期，受惠于淄博市功能区调整，张店经开区“一个聚集区、四大产业集群”发展思路进一步深化明确，园区产业链条加速聚合，行业间合作日趋完善，园区发展蒸蒸日上。园区招商思路也相应调整优化中。

“下一步，我们将积极贯彻市委、市政府‘六大赋能行动’和高质量发展‘十二大行动’部署，以体制机制改革为突破口，推动经开区聚焦经济发展、双招双引、科技创新、改革开放等主责主业，将经开区作为推进‘产业攀登’计划和‘新旧动能’转换的主战场，以‘绣花功夫’的严谨和‘滚石上山’的韧劲，实现经开区更大突破。”王子剑说。

拓展老城区绿化空间 淄博市开展城市增绿行动

记者 伊巍
通讯员 杨东刚 报道

晨报淄博5月14日讯 近日，淄博市城市管理服务中心印发《淄博市城市增绿攻坚行动实施方案》，结合裸露土地专项整治大会战，开展城市增绿攻坚行动。

城市增绿攻坚行动，确定了裸露土地专项整治、老城区扩绿增绿、原有绿地提升改造、绿地精细化养护管理、城市绿荫行动、全域公园城市建设六大重点工作任务，增加城市绿量，促进城市绿地均衡发展。

通过拆违建绿、拆墙透绿、见缝插绿等方式，拓展老城区绿化空间，扩大公园绿地300米服务半径覆盖率。通过示范项目带动，实现2020年底淄博市建成区主要园林绿地基本达到一级养护管理的目标。

到2022年，淄博市城市(县城)建成区绿地率达到38%以上，人均公园绿地面积达到18.5平方米以上。到2025年，淄博市城市(县城)建成区绿地率稳定在39%以上，人均公园绿地面积达到19平方米以上。沂源县、高青县达到国家园林县城复查标准，桓台县达到省级园林县城复查标准并积极创建国家园林县城，淄博市城市人居环境进一步改善。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看山东张店经开区招商工作更多内容

代存档案流动人员注意啦 办理退休手续前先核实档案年龄

记者 刘文思
通讯员 王丽 报道

晨报淄博5月14日讯 近日，有市民询问代存档案人员如何办理退休手续。记者今天从张店区劳动就业服务中心获悉，达到法定退休年龄且累计缴纳社会保险费满15年的，应当及时按程序办理退休申报手续。

工作人员介绍，每年他们都会遇到代存档案

的流动人员因档案年龄问题差点延误退休的情况。按照目前的规定，对于身份证出生日期与档案中最早记载的出生日期不一致的，退休年龄以档案最先记载出生日期为准。若流动人员不清楚自己档案最先记载的出生日期，本人可持身份证到张店区劳动就业服务中心档案室查阅、核实，以免延误退休手续的

办理。本人应于退休当月及时携带身份证、社保卡(社保卡需要到制卡银行开通银行功能)、《养老保险手册》、两寸近期彩色免冠照片一张申报退休。 查阅档案地点：张店区人力资源和社会保障服务中心122室。档案咨询电话：(0533)2283879。

蒜薹芸豆西红柿 价格下跌超三成 受气温影响蔬菜水果价格将持续回落

记者 王丽
通讯员 庞志强 报道

晨报淄博5月14日讯 5月12日，记者探访淄博城区部分农贸市场发现，菜价、水果价都便宜了不少。据淄博能源中心监测人员介绍，受季节和气温的影响，预计未来一段时间如果不出现极端天气蔬菜价格还会有所回落。

“辣椒1元/斤，西红柿2.5元/斤，菜花2元/斤，丝瓜2.5元/斤……从上个月开始明显感觉到蔬菜价格回落，尤其是一些家

常菜。”12日中午在张店瑞苑便民市场内，正在挑选蔬菜的市民刘女士告诉记者。 据淄博能源中心价格监测科科长陈芳介绍，随着天气进一步转暖，露天菜、本地菜大量上市，市场供应充足，使得蔬菜价格持续回落。“目前淄博市西红柿平均价格在2.66元/斤，4月中旬价格为3.89元/斤，下跌了31.62%；芸豆平均价格是3.5元/斤，4月中旬是5.44元/斤，下跌了35.66%；蒜薹目前的价格是2.09元/

斤，4月中旬是4.78元/斤，下跌了56.28%。” 此外，记者发现水果价格也有明显回落。“西瓜2.5元/斤，大油桃7元/斤，火龙果6元/斤……水果价格较上个月每斤平均便宜了3元、4元。”瑞苑便民市场的摊贩王女士说。 “蔬菜、水果受季节和气温的影响明显，今后一个时期随着气温稳步升高，本地蔬菜、水果大量上市，预计蔬菜、水果的价格还会持续回落。”陈芳说。

勤洗手 预防新冠肺炎

外出归来，口罩戴前摘下，餐前便后，接触公共设施或物品后等，请及时洗手。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作